

Nová kaple v Domově pro seniory



V úterý 13. března byla poprvé sloužena mše svatá v nové kapli v opraveném Domově pro seniory v Domažlicích. Liturgie tohoto dne nabídla čtení z proroka Daniela, jeho nářek nad zničeným jeruzalémským chrámem a bolest z nepřítomnosti proroků, kteří by přinesli lidu Boží slovo. „Nemáme v tento čas ani hlavu, ani proroka, ani vůdce. Není celopal, žertva, nekrvavá oběť, ani kadidlo, nemáme místo, kam bychom přinesli před tebe své prvotiny a našli milosrdenství“. Slova, která by mohla popsat situaci mnohých farností v českém pohraničí i na některých místech naší diecéze, která trpí nedostatkem kněží a vlastní několik svatyní ve velice špatném technickém stavu. Dokonce i v domažlické farnosti by se jistě uplatnil i další kněz a uplyne dalších několik let, než se povede opravit všechny kostely a kaple – zvláště kostel sv. Jiljí v Třebnicích nebo kapli sv. Jana Nepomuckého v Domažlicích. Čeká nás i oprava střechy a krovu arciděkanského kostela. V úterý se však naše reflexe ubírala úplně jiným směrem. Kaple v Domově pro seniory je čtvrtou novou kaplí za posledních devět let v domažlické farnosti. Po kapli sv. Františka z Assisi na Pasečnici (2003), kapli v nové nemocnici (2006) a kapli v Městském Domově pro seniory (2010) získali věřící další prostor pro slavení bohoslužeb a soukromou reflexi a modlitbu. Nová kaple, která pojme asi dvacet až třicet lidí, se nachází v suterénu budovy, blízko výtahu a má samozřejmě bezbariérový přístup. Interiér pojatý v tradičním stylu je vybaven oltářem a ambonem, na stěnách kaple najdeme zobrazení čtrnácti zastavení křížové cesty a všechno vytváří nejen velice příjemný estetický dojem, ale doslova zve k modlitbě. Kaple je přístupná obyvatelům domova po celý den a jednou za měsíc zde bude sloužena mše svatá. Když k tomu připočteme bohoslužby ve vedlejším penzionu, který je spojený s Domovem pro seniory interní chodbou, obyvatelé obou zařízení se budou moci jednou za 14 dní zúčastnit mše svaté, což potěší zvláště ty, kteří se už nedostanou do žádného z domažlických kostelů. Na závěr patří slova poděkování všem, kteří se o vznik těchto kaplí zasloužili a starají se o duchovní potřeby seniorů.

Pozvání mladých

Milí bratři a sestry v Kristu! Drazí mladí přátelé!

Už je to víc než půl roku, co jsem se vrátil ze Španělska, kde jsem s mladými z naší diecéze prožíval krásné a povzbuzující okamžiky na *Světovém setkání mládeže*. Zážitek společenství a radosti těchto dnů zůstává hluboko v mém srdci. Další významná událost, věřím, že nejen pro mě, se konala před měsícem. Bylo to *I. fórum mládeže v plzeňské diecézi*, na kterém se sešlo přes 80 zástupců z různých společenství. Atmosféra byla velmi krásná a byl jsem moc rád, že mohu naslouchat mladým, kteří vyjadřovali své názory na církev s velkou otevřeností a občas i kriticky. Ale v každém hlasu, který tam zazněl, jsem cítil hlubokou zodpovědnost za církev a touhu po opravdovém osobním životě s Bohem a ve farních společenstvích. Chci všem delegátům a společenstvím, která své zástupce poslala, poděkovat za účast a případné příspěvky. Ujišťuji Vás, že o závěrech Fóra přemýšlím a jsou pro mě podnětem při mém rozhodování. Během Fóra několikrát zaznělo, že jsou mladí, zvláště v malých a vzdálených farnostech, osamoceni. Že jim schází zážitek společenství, že touží po setkáních s vrstevníky, kteří jdou cestou víry jako oni. Jsem přesvědčen, že tato touha je působením Ducha Božího v srdcích, stejně jako to bylo v případě Samařské ženy, nebo Nikodéma, který přišel za Ježíšem v noci. Blízkou příležitostí zažít něco takového bude slavení *Světového dne mládeže v Plzni*, které se již tradičně koná před Květnou nedělí. V pátek 30. března v 18:00 hod se sejdeme v katedrále sv. Bartoloměje na *Křížové cestě centrem města*. Jednotlivá zastavení připraví společenství z celé diecéze. V sobotu se přesuneme na *Salesiánské středisko mládeže*, (Revoluční 98, konečná trolejbusu č. 15), kde od 9:30 bude setkání pokračovat. Dopolední program bude provázet kapela, která hraje při Večerech chval, a odpoledne skupina Quo vadis. Tématem letošního setkání je výzva sv. Pavla z listu Filipským: „*Radujte se stále v Pánu...*“ (Flp 4,4) a já mám radost, že naše pozvání přijala představená kláštera trapistek, sestra Lucie Paola Tartara, která bude mít pro nás duchovní slovo na toto téma.

Zvu Vás srdečně, mladí přátelé, do Plzně k účasti na této akci. Především zvu Vás, kdo jste ve svých farnostech sami, kdo po společenství toužíte, abyste je právě tam přišli zakusit. A zvu Vás, mladí, z živých společenství, abyste přijeli v hojném počtu, a abyste byli svědky naděje a radosti, které zažíváte ve svých farnostech, a tak povzbudili ostatní. Prosím všechny farníky a kněze, aby své mladé vybídli a pomohli jim, dostat se do Plzně. Je-li to jen trochu možné, přijďte s nimi, ať můžeme společně slavit Eucharistii. Všechny prosím, aby se za mladé modlili, zvláště v Týdnu modliteb za mládež před Květnou nedělí. Ať se pro všechny naše mladé toto setkání stane hostinou opravdové duchovní radosti! Ze srdce Vám všem žehnám a objímám modlitbou Vaše farnosti, rodiny, nemocné, všechny strádající a každého z Vás.

+ biskup František